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Ata da 93ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 09 de março de 2015. 
 

 
 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 
Poconé, Estado de Mato Grosso.  No prédio destinado ao seu funcionamento 
às 08h00min iniciou a 93ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo 
vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado 
pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º 

Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença 
dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem presentes os 

Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson 
Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado 
“Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 

Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa Filho, do PR, Jorge 
Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. 

Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a proteção de Deus, e em 
nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 92ª Sessão 

Ordinária realizada no dia 02 de março de 2015. O vereador Márcio 
Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da 
leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores 

foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve manifestação. 
Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme 

preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se 
para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário 
fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O senhor 1º 

Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle da Costa 
Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram lidos: Do 

Poder Executivo Municipal: Ofícios n.ºs 077,078, 079,080/GP/MT/2015, 
reenvia para apreciação os projetos de leis n.ºs: 001/20015 dispõe sobre 
pedido de autorização para contratação de profissionais de Saúde; 002/2015 

dispõe sobre pedido de autorização para contratação de profissionais para a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura; 003/2015 dispõe sobre pedido de 
autorização para contratação de profissionais para a Secretaria Municipal de 

Educação; 006/2015 dispõe de pedido de autorização para contratação de 
profissionais para a secretaria municipal de Desenvolvimento Agropecuário 

Rural e Urbano. Ofícios n.ºs: 066, 067, 068, 069, 070, 072, 073, 074, 075, 
076, 081, 082, 083,084, 085/GP/MT/2015, responde indicações de 
iniciativas de vereadores relacionadas a benefícios e melhorias para o 

Município. Ofício n.º 015/2015 da secretaria municipal de Turismo 
comunicando realização de limpeza da represa municipal “Tanque da Rua”, 
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quanto à represa municipal “Jurumirim” aguarda liberação de licença 
ambiental. Ofício n.º 056/2015 da secretaria municipal de Educação e 
Cultura encaminha cópia de expediente do Posto Santa Rita informando 

dificuldades que vem enfrentando para conseguir aquisição de combustível 
para manter fornecimento para o transporte escolar no município de Poconé. 

De Diversos: Calendário da ABRACAM informando realização de seminários 
no ano de 2015. Convite da Associação Beneficência Poconeana – Hospital 
Geral de Poconé para participar de VI Mega Leilão do Hospital Geral a 

realizar-se no dia 22 de março de 2015. Ofício n.º 024/2015 da 
Ouvidoria/GABIN/Presidência /FNDE/MEC em resposta ao Ofício CM. n.º 
251/2014, de 11/12/2014, relacionada a supostas irregularidades na 

execução do Programa Caminho da Escola, pelo município de Poconé – MT. 
Proposições de iniciativa da Mesa Diretora: Projeto de Lei n.º 001/2015, 

de iniciativa da Mesa Diretora dispõe sobre reposição salarial dos servidores 
públicos do Poder Legislativo. Projeto de Lei n.º 002/2015 de iniciativa da 
Mesa Diretora dispõe sobre reposição dos subsídios de vereadores da câmara 

municipal de Poconé – MT. Projeto de Resolução n.º 001/2015 de iniciativa 
da Mesa Diretora altera o anexo II da Resolução n.º 286 de 20 de dezembro 

de 2007, que dispõe sobre a Estrutura Organizacional e Administrativa da 
câmara municipal de Poconé – MT. Projeto de Resolução n.º 002/2015 de 
iniciativa da Mesa Diretora altera os anexos I e III da Resolução n.º 285 de 

20 de dezembro de 2007, que dispõe sobre plano de cargos, carreiras dos 
servidores da câmara municipal de Poconé – MT. Proposições apresentadas 
pelos vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral da Casa: 

Indicação n.º 009/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao 
secretário de estado de Infraestrutura e Logística para providenciar limpeza 

das margens da rodovia MT 451 Adauto Leite/Coenge, município de Poconé 
– MT. Indicação n.º 010/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, 
ao Poder Executivo Municipal providenciar recuperação do muro do 

cemitério municipal “Nossa Senhora do Rosário”. Indicação n.º 008/2015 de 
iniciativa do vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Governo 

do Estado viabilizar recuperação da pavimentação asfáltica da Estrada 
Parque “Prof.ª Maria Francisca Figueiredo Martins”, Poconé/Porto Cercado. 
Indicação n.º 009/2015 de iniciativa do vereador Élson Gonçalves “Guti 

Neto”, do PROS, aos senadores Blairo Maggi, Wellington Fagundes, deputado 
federal Valtenir Pereira, deputado estadual Silvano Amaral viabilizar junto ao 
Ministério dos Transportes recursos para modernização do trevo da BR 070 

Cuiabá/Cáceres com a MT 060 Nossa Senhora do Livramento/Poconé. 
Indicação n.º 009/2015 de iniciativa dos vereadores Márcio Fernandes 

“Marcinho”, do PMDB e Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, ao Poder 
Executivo Municipal para reformar a estrutura física da Escola Municipal 
“Emílio Vicente Vuolo”, localizada na comunidade rural Jejum, município de 

Poconé-MT. Usando da palavra a vereadora Ornella Falcão, do PSD, 
requereu “Senhor presidente, vereadores, servidores desta casa, Oliveira que 
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nos prestigia nesta sessão, queremos nesta sessão fazer alguns 
requerimentos, aguardava informação para que pudéssemos terminar a 
elaboração desses requerimentos. Primeiro requerer a senhora prefeita 

municipal Nilce Mary Leite, a secretária municipal de Educação e Cultura 
senhora Maria Rosa tomadas de providencias para dar inicio aos serviços de 

transportes escolares em diversas comunidades do município de Poconé. 
Como é de conhecimento de todos que existem uma parceria com o governo 
do Estado de Mato Grosso para a realização do serviço de transporte escolar 

da rede pública municipal e estadual. Conforme informação obtida existe 
numero considerável de alunos que ainda não estão indo as escolas por falta 
do serviço de transporte escolar, sendo que o ano letivo começou dia 04 de 

fevereiro, há mais de 01 mês, diante disso solicitamos as providencias 
necessárias para que o município de Poconé possa regularizar essa situação, 

para os alunos poderem frequentar as aulas, e as esferas responsáveis 
cumprir a lei que assegura o direito a escola a criança e adolescente. O 
segundo requerimento é direcionado a Assessoria Pedagógica do Estado de 

Mato Grosso, unidade do município de Poconé, refere-se a pedido de 
informação sobre quais as providencias tomadas pela Assessoria referente à 

falta de transporte escolar para os alunos da rede pública de Poconé. Como é 
de conhecimento de todos, o transporte escolar da rede pública do município 
é feito via parceria Governo do Estado/Prefeitura Municipal/Governo 

Federal. Diante de informação da SEDUC até a presente data, o município 
de Poconé, não concluiu prestação de contas desde 2013, mesmo assim o 
Governo do Estado repassou para o município o montante de R$ 

1.600.774,77 destinados para o transporte escolar para o ano de 2014. 
Questionamos a existência de inúmeros alunos que até a presente data, não 

estão frequentando aulas, por falta deste transporte, sendo que é de 
conhecimento de todos que o ano letivo teve início no dia 04 de fevereiro de 
2015. Gostaríamos de saber da assessoria pedagógica qual a proposta para 

reposição das aulas perdidas por estes alunos; quais as providências que 
serão adotadas no que se referem aos locais onde somente é feito o 

transporte de alunos da rede estadual e ainda não está sendo feito. Diante 
da hipótese da não tomada de providências imediata por parte do município 
na solução da falta do transporte escolar, quais medidas serão tomadas pela 

assessoria pedagógica para resguardar o direito constitucional aos alunos de 
frequentarem as aulas. Justificando ainda o não cumprimento do Estatuto 
da Criança e Adolescente. O terceiro requerimento é para a senhora prefeita 

municipal Nilce Mary Leite informar quais os investimentos feitos pela 
prefeitura municipal na cidade de Poconé, com os recursos arrecadados no 

ano de 2014, com IPVA, que deu o montante de R$ 1.078.798,30. Diante da 
realidade das vias públicas calamitosas da cidade de Poconé, deixar bem 
claro que mesmo com essa arrecadação no exercício de 2014, não se vê nem 

um investimento há não ser tapa buracos com terra, agora que estão 
começando a pintar a terra de preto, por cima, uma vergonha são as ruas da 
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nossa cidade. Queremos saber senhores vereadores onde é que feito 
investido esse recursos do IPVA, pagamos impostos sobre veículos, motos e 
até o momento não se viu investimentos desse recurso dentro do município 

de Poconé, já que somos fiscalizadores precisamos saber, infelizmente, no 
município não podemos fiscalizar, reclamam, mais há uma revolta da 

população quanta a qualidade da malha viária do município na área urbana, 
isso nos envergonha, turistas vem para a cidade e sai falando da situação 
que se encontra as ruas, criticam. Perguntam enquanto vereadora o que 

estamos fazendo que ainda não tomamos as providências. Todas as 
providências tanto por esta vereadora, como pelos demais vereadores já 
foram tomadas, infelizmente o executivo nada faz recebe o recurso não, 

sabemos onde aplica, porque as ruas estão de uma maneira geral acabadas, 
abandonadas tampa com barros algumas ruas de manhã, chove o barro sai, 

outro dia amanhece mais buracos, a Avenida Aníbal de Toledo é  a maior 
vergonha que o município de Poconé poderia ter, e o executivo tem que parar 
com discurso de que está esperando projeto, recursos que vai ser liberado 

pelo governo do estado ou milagre cair do céu para poder recuperar a 
Avenida, mídias divulga diariamente que o governo do Estado está 

reforçando as chaves dos cadeados para fazer contenção de despesas com é 
que vai repassar recursos para essa obra. Quero indicar a senhora prefeita 
municipal Nilce Mary Leite e a secretária municipal de Educação e Cultura 

para providenciar com urgência, urgentíssima a respeito da recuperação da 
estrutura física da Escola Municipal da Comunidade Alegre/Carrijo. Esta 
escola está abandonada desde o inicio da atual administração, não tem 

portas, portas, janelas não fecham, telhado danificado, totalmente 
abandonada, é uma vergonha geral, é uma das comunidades que tem 

numero considerável de moradores, justifica a recuperação em virtude de 
agregar alunos das comunidades circunvizinhas, nada mais justo o 
executivo oferecer a comunidade esse direito constitucional que é ter uma 

boa escola de boa qualidade e condições dignas para as crianças receber a 
educação”. Os requerimentos submetidos à discussão manifestaram a 

vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB: “Senhor presidente, referente o 
requerimento da vereadora Ornella a assessoria pedagógica gostaria de 
comunicar aos senhores vereadores que teve uma reunião na quinta-feira na 

secretaria de municipal de Educação relacionada a elaboração do  Plano 
Municipal de Educação. Veja vossas excelências que nessa reunião era para 
falar sobre o plano municipal de educação municipal mais trataram também 

da situação das escolas estaduais, vocês perguntam vereadora tratando de 
escola estadual, o que tem haver com municipal, tem tudo haver porque 

nessa reunião se encontrava coordenadores, professores representando as 
escolas do município de Poconé, onde tinha representante da escola da 
comunidade 120, do distrito de Cangas, de algumas escolas da área urbana, 

os profissionais colocaram a dificuldade que enfrentam com o transporte 
escolar, crianças chegam às escolas fora do horário porque pontes, estradas 
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estão péssimas, questões de rotas diferentes, inclusive a coordenadora da 
escola professora Eucaris, a senhora Rosilda citou que os alunos 
adolescentes da escola têm que sair correndo para conseguir pegar o ônibus 

que passa em outra rua. Senhores a situação das escolas do município, não 
importa se é estadual ou municipal clamam por socorro, para vocês terem 

ideia às coordenadoras colocaram que no ano passado, como vereadora Diva 
e tanto outros vereadores citaram, alguns alunos ficaram mais de 40 dias 
sem ter aulas por causa das estradas que não estavam boas, ônibus não 

estava podendo pegar os alunos. Gostaria de convidar vossas excelências 
para que na quinta feira às 07h30min vai continuar discussão sobre o plano 
municipal de educação muito interessante e preocupante com referência a 

situação das escolas do município de Poconé, como a vereadora disse Poconé 
não pode aguardar por socorro de governo, o legislativo, o executivo deve 

chamar a população e colocar ela ciente da situação que o município passa, 
temos que tomar providências que resolva a situação do município, se não 
nosso povo vai ficar sofrendo principalmente na educação”. O vereador Zé 

Correa, do PR: “Bom dia companheiro Oliveira, mais uma vez retorno a 
tribuna para falar a vossa excelência vereadora Diva que as escolas 

estaduais dependem sim do município por causa do transporte escolar que é 
feito convênio governo do Estado e município e a maioria das escolas 
principalmente da zona rural que está dependendo do transporte escolar 

principalmente dos ônibus amarelinhos que até este momento nem um 
funcionou, a desculpa que deu a Secretária é por causa da greve dos 
rodoviários, não estava tendo combustível, pergunto para vossa excelência se 

os ônibus que foram contratados de particulares tinha combustível para 
rodar, a greve só valia para os ônibus amarelinhos da prefeitura, alguém 

está mentindo nessa história, alguém não está sendo realista, dizendo a 
verdade, no Distrito de Cangas até hoje o ônibus que faz a linha da região de 
Cavalo Branco a Distrito de Cangas não rodou, o ônibus que sai do Santo 

Onofre também não rodou, acho vereadora que não vai rodar porque agora 
nesse momento a estrada de Santa Onofre não tem condições de ônibus 

trafegar, porque transportar crianças no ônibus como encontra a estrada 
será perigoso para eles, a mesma coisa acontece no assentamento do Lago 
Azul os alunos são transportados pelos ônibus amarelinhos que vinha de 

Carrijo é a mesma coisa a estrada não tem condições, como acontece no 
cavalo branco que o ônibus amarelinho também pega as crianças para levar 
para o distrito do Chumbo e outros para o Carrijo essa é a situação, 

pergunto para vossas excelências como tem ônibus para motoristas andar 
pra cima e pra baixo alguém está mentindo nessa história, se agente não 

tomar uma atitude, estamos desacreditados a população pergunta cadê os 
vereadores do município, embora não somos responsáveis pelo serviço que é 
de responsabilidade da secretaria de educação, não somos secretários, nem 

executivo do município, mais temos que tomar uma providência”. O vereador 
Élson Gonçalves “Guti Neto”: “Senhor presidente a respeito do requerimento 
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da vereadora Ornella dizer que tem total apoio deste vereador e que a escola 
só não está 100% é porque não ouviu o Guti Neto no passado, no ano 
retrasado iniciou-se as aulas no dia 25, no ano passado no dia 25, e que 

neste ano deveria iniciar no dia 25, tentaram adiantar para o dia 04 está ai a 
situação querem antecipar data falta gestão se continuasse no dia 25 até 

que poderia remediar, mais não ouviu o Guti Neto. Problema de transporte 
também se dá o problema do rombo que tem dentro da educação a falta de 
coordenação do recurso porque tira o dinheiro da infraestrutura para tapar, 

todo ano remanejamento mais de 800 mil para poder tampar o furo do 
pagamento de folha da educação, não tem condição das estradas ficarem em 
ótimas condições, a secretaria de Obras para pagamento de folha e se 

ouvisse o Guti Neto com certeza a prefeita teria dias melhores na sua 
administração, tem total apoio meu o seu requerimento vereadora Ornella”. 

Usando da palavra o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 
indicou “Bom dia presidente, colegas vereadores, público presente, 
parabenizar a vereadora Ornella pelas iniciativas, dizer que referente ao 

começo do ano letivo, sempre não começa o ano letivo escolar com a questão 
do Estado que começou salvo engano dia 09 de fevereiro, e no município 

começou em março me salve engano e ai os nossos alunos que é do meio 
rural fica prejudicado porque o transporte escolar recebe o repasse para 
fazer esse transporte por quilometragem que a gente sabe e infelizmente não 

acompanha o ano letivo em algumas localidades que tem pegado esses 
alunos na onde é para buscar certo como começou o ano letivo do Estado e o 
município sempre atrasa nessa questão, e as questões das estradas desde 

2013 a gente vem cobrando todos os vereadores já cobraram questão das 
estradas do secretário de Infraestrutura, infelizmente não sei como que 

arruma essas estradas porque não aguenta nem uma chuva e as estradas se 
acabam, infelizmente, os alunos são prejudicados o povo do meio rural que 
está sofrendo não tem como trazer os alunos para a escola e infelizmente a 

infraestrutura que está faltando deixando a desejar em arrumar essas 
estradas que no ano passado tivemos  junto com o vereador Messias, 

vereador Zé Correa estivemos em várias localidades e o pessoal da 
infraestrutura Jorge não conversa com o povo do meio rural muita gente 
querendo deixar abrir cerca para fazer os desvios da água e não conversa 

com ninguém o dinheiro já gastou e a primeira chuva acaba com todo 
serviço que esse povo fez e infelizmente um serviço meia sola, feito sem 
qualidade e sem ouvir o povo da comunidade porque o povo sabe que quem 

mora na localidade sabe na onde que enche na onde que tem que fazer o 
desvio tem que conversar, o pessoal da Infraestrutura quando for fazer esse 

serviço no meio rural de recuperação de estrada converse com vereador, 
converse com moradores da localidade peça para doar cascalho, estivemos 
no Cavalo Branco o pessoal jogando barro e sendo que tinha cascalho, fomos 

na casa do cara mostrou o cascalho e disse tem cascalho eles falaram que 
não vem buscar infelizmente não está tendo acompanhamento da 
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Infraestrutura tem que ter uma pessoa para acompanhar se a Infraestrutura 
acompanhar tenho certeza se avisar esse poder legislativo com certeza vai ter 
vereador que vai estar acompanhando esse serviço, vai sair serviço bem feito 

com durabilidade o que é melhor para os cofres públicos de Poconé”. Usando 
da palavra o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Bom dia, 

gostaria de apresentar um requerimento era para ser feito por escrito não 
deu tempo, esse requerimento é em meu nome da vereadora Diva para fazer 
uma reunião com urgência entre o comercio local, CDL, Policia Civil, Policia 

Militar, o CONSEG, vereadores, a prefeita municipal de Poconé, com o 
secretário de estado de Segurança Pública para tomar com urgência 
providencias com relação ao município de Poconé, sobre a questão dos 

assaltos que está acontecendo nos comércios, questão de homicídios solicitar 
nessa reunião para que a policia civil e militar faça operações imediatamente 

no município para combater esses assaltos nos comércios, nosso povo, nosso 
comerciante não aguenta mais todo dia é assalto no comercio de Poconé, 
está ficando difícil para os comerciantes na questão de segurança pública, 

infelizmente, o município está sendo visitado por essas pessoas, tenho 
certeza que essas pessoas que cometem esses assaltos na cidade é gente de 

fora, de outros municípios vem para Poconé fazer esses assaltos, fazer essa 
reunião o mais rápido possível, nessa semana marcar na secretaria de 
Segurança Pública para que a gente faça essa reunião para que tome 

providencia. Outro pedido é para a prefeita municipal Meire Adauto e o 
secretário de Infraestrutura Adauri Leite pedindo que faça com urgência a 
limpeza das bocas de lobo da Cohab Nova, a Cohab Nova é o bairro mais alto 

da cidade de Poconé, infelizmente está enchendo de água, os bueiros estão 
todos entupidos, queremos que a prefeita municipal, o secretário de 

Infraestrutura faça limpeza desses bueiros com a máxima urgência no bairro 
da Cohab Nova, assim como também os do centro da cidade todos os bueiros 
estão entupidos, deixar registrado que na gestão do prefeito Clovis Martins 

foi feito serviço de limpeza, a gente participou da limpeza em toda a cidade e 
melhorou não ficou 100% mais melhorou, vai para três anos em 2013, 2014, 

tem requerimento não me lembro do qual vereador pedindo para que faça 
essa limpeza e até o momento não foi atendido, estamos pedindo essa 
limpeza e que refaça as tampas principalmente que tem quase todos os 

bueiros que estão sem as tampas causando acidente podendo causar um 
acidente até mais trágico de levar a morte, pedimos urgência com  colocação 
de tampa nos bueiros e agora chuva vai dar uma parada que a limpeza fica 

uma drenagem melhor para o nosso povo”. O vereador Élson Gonçalves 
“Guti Neto”: “Queria parabenizar mais uma vez o vereador Marcinho sobre 

seu requerimento e colocar ao Jorge representante da prefeita que já está 
criado o GGI na qual vossa excelência vereador Marcinho faz parte como 
representante da câmara e este vereador representa o CDL, infelizmente, tem 

que partir já cobrei do juiz doutor Ramon, ele, falou que não faz parte, que 
existe um representante dele dentro do GGI e isso ai depende é a prefeita 
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Meire que está precisando de ação  fazer fomentar para que o GGI nunca 
existiu e pelo visto foi criado para ser enterrado, nunca existiu uma reunião 
do GGI grupo de gestão integrada e só para colocar fiquei sabendo ontem 

infelizmente existiu 04 mortes as tiros, duas mulheres do Jurumirim, mais o 
senhor, mais outro na Boa Esperança o Município está violento e não tem 

condição hoje amanheceu mais um morto, vereador Jorge aumentou seis e o 
grupo GGI que é formado para poder discutir formar ideias opinar aceito 
opinião de ninguém não ela só a cabeça dura de coco maduro não abra a 

cabeça mulher de cabeça fecha ela tem que discutir mais com os órgãos 
quem sabe a gente possa opinar não queremos mandar no executivo, nunca 
pretendemos algum momento mandar no executivo mais este vereador tem 

sim que dar sua opinião que nem foi eleito para estar lá e opinar e indicar 
fazer minhas indicações tanto aqui dentro desta casa como nos órgãos que 

hoje represento  na CDL, no Sindicato Rural, na câmara de vereadores e de 
tantos outros órgãos na PIOPAM tantos outros órgãos que a gente representa 
a nossa contribuição no município embora a gente não tenha atendido as 

novas opiniões mais a gente pode ver é com maior e boas intenções que 
outro vereador vem a tribuna vai até com minhas indicações e tentar 

melhorar o município, já que a Loja Ortobom deixar registrado aos senhores 
é alagado com toda essa chuva e ainda mais adiante, terá meu total apoio”. 
Os requerimentos, indicações, submetidos à deliberação dos vereadores 

foram aprovados pelos vereadores presentes. O senhor Presidente profere 
Despacho, determinando a secretaria geral da Casa, providenciar 
encaminhamento dos projetos de leis de iniciativa do Poder Executivo, dos 

projetos de leis de iniciativa da Mesa Diretora. Dos projetos de resoluções de 
iniciativa da Mesa Diretora a comissão permanente para análise e parecer, 

os Requerimentos, as Indicações às autoridades que se destinam. Ordem do 
Dia: Primeira discussão e votação do projeto de lei n.º 005/2015, de 
iniciativa do Poder Executivo que dispõe sobre a criação do plantão dos 

profissionais da secretaria municipal de Saúde e dá outras providências. 
Com o parecer n.º 001/2015, favorável, emitido pela Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde e Assistência Social em conjunto com a Comissão de Justiça, 
Economia e Finanças. Em Discussão: Manifestou-se o vereador Élson 
Gonçalves “Guti Neto”, do PROS: “Quero cumprimentar os senhores 

presente, dizer que nessa casa de leis os projetos que é bom vou aprovar 
com certeza para poder contribuir também com o município e terá total 
apoio do vereador desta casa, agora projeto ruim que vier com medidas 

impopulares que tiverem contra a sociedade Poconeana com certeza esta 
casa rejeitará”. Em Votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes na 

primeira votação. Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o vereador Élson 
Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, pronunciando o seguinte: “Quero iniciar a 
minha fala comentando a indicação do vereador Marcio Fernandes sobre o 

pedido para limpeza de bocas de lobo na cidade de Poconé, na sessão 
anterior também fiz pedido nesse sentido, dizer aos senhores que a cidade 
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está acabada, desmazelo existe em todos os sentidos, serviço de limpeza de 
boca de lobo já foi feito não só na gestão de Clovis, também presenciei na 
gestão de Tico de Arlindo, até hoje na gestão de Meire não foi feito limpeza 

em nem um bueiro, percebe que as águas que é para correr pela drenagem 
por falta da limpeza acabam correndo pelo asfalto, existe o contato da água 

com o asfalto provocando mais buracos nas ruas da nossa cidade, a limpeza 
é uma medida preventiva, não adianta vereadora Ornella recuperar buraco 
no asfalto com barro, tem que prevenir para evitar que novos buracos 

surjam, a gente faz indicações mais no executivo é duro coisa simples que é 
para contribuir com o município e ela não tem essa noção, foi eleita num 
clamor do povo, e até hoje não construiu nada do que foi prometido, ficou só 

em promessas de campanha, tenho em minhas mãos o que ela prometeu, o 
que foi proposto, o que aconteceu, nada, absolutamente nada, a não ser 

empregar aliados com quem tinha compromisso, não pára de inchar a 
prefeitura de gente, iniciou-se com uma meta de 300 e poucas pessoas no 
primeiro ano, 400 e poucos pedidos de contratações agora em 2015, e em 

2016, vai para 500, temos só 800 funcionários efetivos, vai ultrapassar mais 
de 50% e não querem ainda fazer processo seletivo, porque reduziria com 

certeza uns 100% das contratações. Com referencia a criação do GGI foi uma 
luta minha juntamente com o advogado Jasson, não houve entendimento no 
primeiro ano, no segundo ano bateu um raio que partiu a cabeça da nossa 

prefeita e ela atendeu a criação, na prática nada está dentro da gaveta e não 
abre a gaveta, quando não querem fazer coloca dentro da gaveta e não vai 
sair, e o município fica nesse estado que estamos presenciando, o GGI tem 

força para pedir, para poder atuar, não entende, ela quer fazer as coisas 
sozinha e não vai ter condição, e Poconé vai continuar dessa mesma forma 

até o final do mandato da prefeita, porque ela tenta trabalhar sozinha,  não 
entende não sabe nada, muitas vezes sugerimos algo a prefeita, ela fala já 
estou vendo e não entende do assunto, fala que está vendo, vendo o que, 

também dizer sobre problemas de águas, vereador Messias colocou que foi 
feito requerimento da prefeita a empresa Águas de Poconé pedindo para a 

empresa recuperar o estrago feito nas ruas, temos os tributos tem que fazer 
seu pessoal colocar em pratica, o que estão ganhando tem que fiscalizar, 
multar, exigir e cobrar da empresa Águas de Poconé, a prefeita manda não 

pede, ela não está sabendo exercer  a função, tem órgão competente, legal 
para fazer essa cobrança cortou, é tanto por metro quadrado, que faça 
serviço com empresa competente não é para fazer buraco e deixar o 

desmazelo, empresa Águas de Poconé, tive contato com ela, mandou parar 
as obras, tinha falado  sobre o assunto na tribuna dias atrás para 

regularizar, tampar os buracos onde foram feitos redes e  os outros que 
estão abrindo conforme indicação do vereador Messias tem que fazer exercer 
o setor de tributos que é fiscalizar e não faz, questão do banheiro da 

rodoviária é o cumulo vereador Gonçalito vizinho sabe da situação deve 
sentir o odor no seu comercio daquele banheiro, senti na expressão de vossa 
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excelência a indignação, o cumulo da resposta da prefeita, não existe, acha 
que vereador é bobo, vou levar essa resposta da prefeita Meire e entregar aos 
taxistas, vou tirar xerox e colocar em todo os taxis pra outro dia ela melhora 

essa assessoria, não venha fazer uma resposta que não tem cabimento é o 
cumulo, como onde o banheiro é limpo todos os dias, da vontade até de 

chorar de ver a tamanha ignorância, é o cumulo do cumulo. Quanto a 
indicação aos senadores Blairo, Wellington, deputado federal Valtenir 
Pereira, deputado estadual Silvano Amaral para que interceda por nós já foi 

o compromisso honrado esse pedido nosso, temos o senador eleito 
Wellington Fagundes que iria sim acontecer aquele rodoanel tantas vidas 
foram ceifadas e este vereador quando casou sofrer um acidente grave 

naquela localidade e devido minha agonia com todas essa vidas ceifadas 
graças a Deus já melhorou mais não foi o suficiente para conter quantas 

mortes ceifadas naquele local, desejar um feliz dia das mulheres a todas 
mulheres”. Segundo inscrito o vereador Zé Correa, do PR, pronunciando o 
seguinte: “Bom dia mais uma vez venho nessa tribuna para dizer mais uma 

vez que não somos vereadores da oposição, mais infelizmente,  é os diretores, 
secretários da prefeita que faz virarmos vereadores da oposição, quero dizer 

que quarta-feira passada tive em Cuiabá, mais o vereador Marcinho fazendo 
o papel de vereador porque como representante do município temos a 
obrigação de quando ir em Cuiabá, visitar os deputados, secretários para 

cobrar aquilo que o município necessita, aquela promessa que foi feita em 
época de campanha que vieram prometeram e não cumpriram, isso é 
política, e tenho maior respeito com qualquer secretário, com qualquer 

diretor que ocupa o cargo em suas secretarias no município, agora, jamais 
vou aceitar, sou um cidadão que tem 40 anos que mora em Poconé, com 

filhos nascidos e criados em Poconé, o tanto que já dediquei por este 
município que respeito tanto, considero nascido aqui, cheguei a Poconé com 
17 anos, não posso concordar com um cidadão que só aparece em Poconé 

em época de campanha política para pedir voto para eleger prefeito para 
garantir o emprego, cidadão que nem na cidade tem residência fixa, querer 

denegrir a minha imagem, a imagem do vereador Marcinho, esse cidadão 
antes de colocar qualquer coisa no facebook deveria olhar o passado da 
família deste vereador e o passado da família do vereador Marcinho, do profº 

Chico Xavier, professor aposentado do município, foi vereador, da profª 
professora Mariana que foi vereadora, presidente desta casa, professora hoje 
aposentada, vereador Marcinho já é vereador do município, nasceu e cresceu 

em Poconé e esse cidadão vai falar que ir buscar benefício, melhoria para o 
município é demagogia, acho que demagogia é aqueles que vêm para Poconé 

apenas para iludir as pessoas em época de campanha para garantir o seu 
emprego puxando saco do poder executivo, não preciso disso, moro em 
Poconé há 40 anos, já ocupei um cargo público há 03 anos para ajudar o 

município, e hoje se sou vereador é porque em mim o povo confiou, porque 
tive serviço prestado, não fui eleito com demagogia, pessoa dessa natureza 
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me irrita, secretários, diretores da prefeita jogam vereadores contra o poder 
executivo, eles não aceitam o vereador cobrar, reivindicar direitos da 
população, se cobra, reivindica acham que é demagogia, ficam falando que 

vereador não tem conhecimento do que é ser vereador, não vejo como 
demagogia vereador cobrar de secretário do governo as obras que estão 

paradas, fomos apenas pedir para recomeçar obras que estão paradas no 
município, saber se realmente vai sair, esse é meu papel, não concordo com 
um elemento desse tipo, essa é a segunda fez que ele tenta atingir este 

vereador, mais não preocupo porque tenho 40 anos que moro em Poconé, 
tenho residência fixa em Poconé, no Distrito de Cangas, tenho um sitio que 
ganhei do credito fundiário no Assentamento Santa Onofre, não sou um 

paraquedista que só vem a Poconé em época de campanha para garantir 
emprego de quatro anos, termina o mandato volta vai embora à espera de 

outra campanha para tentar garantir seu serviço novamente, sou 
completamente diferente desse cidadão. Quanto a sua indicação vereadora 
para reformar escola, fizemos essa indicação em 2013 e até hoje não foi 

atendida a caixa de água ficou no chão, várias vezes tentaram ir arrumar a 
caixa esta pronto é só levantar e colocar em cima e nada fizeram. Quando o 

vereador diz que a cabeça da prefeita é igual um coco, digo que não é porque 
a cabeça dela é manobrada por esses tipos de secretários que não tem 
competência nem uma embora que a gente respeita mais tem uns que fazem 

o que ela manda e eles não querem ajuda de vereadores porque quando o 
vereador cobra de algum secretário do Estado ou de algum órgão estadual 
melhoria para o município eles criticam decerto não precisam dos vereadores 

precisa quando vem aqui pedir voto para aprovar projeto meia sola”. Terceira 
inscrita a vereadora Ornella Falcão, do PSD, pronunciando o seguinte: “Bom 

dia a todos em especial aos nossos visitantes, ex-vereador Dito Pinto 
parabéns pela passagem dos seus anos de vida, queremos deixar registrado 
mais uma vez nos anais dessa casa a nossa indignação referente ao 

transporte escolar no município, como disse o ano letivo iniciou no dia 04 de 
fevereiro e muitas das nossas crianças estão sem ir as aulas porque o 

município de Poconé tem essa parceria com governo do Estado de repasse 
dinheiros e esses repasses foram feitos dia 15 de janeiro deste ano, referente 
ao ano de 2014, falar que não pagou as empresas que prestam serviços de 

transporte escolar, só se usou o dinheiro, desviou para outra finalidade e 
não querem que falar, os ônibus novos continuam sucateados, Benedito 
Pinto, quando denunciei no ministério público e coloquei no site Poconet 

aqueles sucateamentos falaram que estava vereadora fez montagem de fotos, 
não precisa fazer montagem,  está escancarado para todo mundo ver, só não 

vê se for cego ou que não queira ver, sempre falei que a secretária é 
incompetente, toda vida falei e volto a falar, único que não enxerga é a 
prefeita Meire, não adianta, não aprendeu, aposentada pelo Estado, não vai 

aprender nunca mais, não vai aprender tem gente que morre teimando e não 
aprende, o município de Poconé está uma vergonha, a educação nem se fala, 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 45 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 12 

pegue uma criança faça uma pergunta bem simples a ela, gente não precisa 
nem pegar a criança, olha a interpretação de texto dos expedientes que 
foram lidos hoje nesta casa, a comissão devolveu um projeto elencou as 

pautas de lá vem outra coisa, vou ter que pedir para a professora Candinha 
voltar na ativa e dar umas aulas de interpretação de texto para a prefeita, 

para os secretários, diretores seja para quem for necessário pelo amor de 
Deus, vereadora Diva falou da reunião que está acontecendo na educação só 
reclamação, não convida vereador porque não quer que vereador vai, querem 

fazer tudo as escondidas, olhe a educação, a infraestrutura, a saúde, meu 
Deus do céu está uma vergonha de uma maneira em geral, arrecadamos em 
2014 de IPVA,  R$ 1.178.792,30 para prefeita recuperar sinalização, ela pode 

investir em outras coisas mais nada mais justo do que investir na 
pavimentação asfáltica do município, faz diferente investe tampando com 

barro, agora segundo o vereador Zé Correa tá levando barro para zona rural 
para tampar buraco na zona rural, na zona rural tem que ser cascalho, Dito 
Pinto, zona rural tem que usar cascalho, infelizmente é triste a situação, 

você que tem um veiculo, que tem uma moto, paga IPVA caro e esse IPVA 
queremos que seja revertido para o município, isso são dados que busco na 

SEFAZ, secretaria de estado de Fazenda, não estou inventando números 
não, mês a mês está aqui o levantamento,  o mês que arrecadou menos 
arrecadou R$ 41.653.00 mês de novembro, os demais arrecadou de R$ 

60.000 a 140.000 o que custa investir algo nas vias públicas, vem visitantes 
e saí da cidade com imagem ruim,  as ruas estão péssimas, veículos 
acabados, a  Avenida Aníbal de Toledo com aparência horrível, sábado 

conversando com o empresário no supermercado falando vereadora tem um 
projeto, que beleza, muito bem, muito obrigado, mais não vai vim, ele como 

você me fala assim vereadora, respondo estamos sem documentos, não tem 
documentos, há então realmente não vai vim, perdendo recurso Poconé, a 
situação a pobreza  que tem e está perdendo dinheiro ultimo do executivo, 

foi fazer um tur em Brasília, passear, porque trabalhar não sei, foi bom 
porque ouviu do próprio deputado do partido dela prefeita tem dinheiro para 

tudo, levou ela nos ministérios e falou todos tem dinheiro cadê o documento, 
não tem documentos, do que adiantou ir operar milagre, Deus ajuda mais 
você tem que dar um empurrão junto fazer sua parte, voltou sem nada que 

não tem vai ficar igual esses prédios que estão sendo construídos uma UPA 
da vida construindo na entrada da cidade, construir é fácil, por moveis é 
fácil, quero ver o dia-a-dia remédios, médicos, cadê os remédios na farmácia 

popular Ornella já entrou no ministério público e estou cobrando do 
promotor as providencias que providencias ele tomou sobre a situação dos 

medicamentos, os dentistas estão indo só cumprir horário não tem nem 
anestesia que  é o produto mais barato para o dentista trabalhar, estão indo 
cumprir horário, na semana passada fizeram uma reunião na secretaria com 

as secretárias e falaram que não é para falar que está assim, a secretária de 
Saúde falou que é  para cada um criar uma desculpa na hora que chega 
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alguém olhar para fiscalizar ou o público vai requerer o atendimento cada 
um dá uma desculpa que está esterilizando, que tá arrumando, que 
queimou, mais não fala que não tem produto, esse povo acha que o que 

acontece dentro da secretaria o povo não vem contar para vereador, agora a 
moda é dar desculpa se da desculpa em tudo vereadores, como vereadora, o 

vereador Beijo está no seu 5º mandato, eu no meu 3º, não sei mais o que 
fazer com esse executivo só tenho uma proposta que vou fazer para os meus 
colegas depois porque não tenho mais condições Poconé não tem mais jeito 

com essa administração que está ai pode trocar secretários, pode pintar meio 
fio, pode varrer, colocar o novo chefe de tributos que está ai para matar o 
povo de tanto cobrar pode fazer o que for não recupera mais, infelizmente 

vereador Jorge você está dentro de um partido que afundou o município de 
Poconé, infelizmente, você é meu colega te considero mais é a realidade e 

você como vereador não pode pagar pelos erros de uma má administração 
que não é o senhor que está executando, o senhor está legislando, o senhor 
mesmo já usou dessa tribuna para falar que o senhor não sabe mais o que 

faz, acredito porque não sei até onde o senhor tem autonomia lá dentro isso 
é um dos poucos das lamentações que como vereadores temos que fazer 

passar um pouco da lamentação de Poconé”. Quarto inscrito o vereador 
Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, pronunciando o seguinte: “Bom dia 
a todos, Benedito Pinto que nos honra com a presença, quero dizer sobre a 

indicação minha e da vereadora Diva referente a reforma da escola municipal 
da comunidade Jejum, Escola Vicente Emílio Vuolo pedindo a reforma da 
estrutura física da escola como o vereador Zé Correa disse estivemos no local 

em 2013, 2014, a escola continua do mesmo jeito caixa de água caiu, não 
tem mais a caixa d’água para colocar, não tem parte hidráulica, apenas um 

bico de luz que funciona, parabenizar a vereadora Diva que entrou com o 
requerimento pedindo uma reunião na escola que aconteceu no sábado na 
localidade, estive presente, uma reunião muito boa porque o executivo já 

tinha fechado aquela escola e não comprovou em nem um documento o 
porque de ter fechado a escola, reuniu a comunidade e graças a Deus a 

vereadora Diva conseguiu trazer quase 100% do pessoal da comunidade e foi 
feito essa reunião, foi lavrado uma ata que a secretária vai analisar a 
quantidade de alunos se depender da quantidade de alunos vai voltar a 

funcionar que tem bastante alunos, criançada naquela localidade, a questão 
da reforma a gente está pedindo porque não tem condição de funcionar, 
ventilador não tem, bebedouro não tem, água encanada não tem, o pessoal 

tem que trazer  a água, quando faz necessidade no banheiro tem trazer balde 
de água de casa para jogar no vaso, infelizmente, é uma vergonha, como se 

encontra a escola dessa localidade, estamos entrando com pedido da reforma 
total, cupim toma conta da escola, infelizmente, é uma questão de abandono 
da escola da localidade do Jejum. Questão da indicação sobre limpeza de 

boca de lobo na cidade na sua maioria encontra todas entupidas águas 
entram nas residências, nos comércios, na Cohab Nova, bairro onde moro, 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 45 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 14 

podemos dizer que é o bairro da parte alta da cidade, mesmo assim está 
entrando águas nas casas, nos comércios, imagina a parte baixa da cidade, 
está inundando tudo, coisa que nunca aconteceu no município, sempre falo 

que o município de Poconé é um município fácil de administrar não tem 
enchente, não tem terremoto, não tem catástrofe de nada, é um município 

bom nessa lógica para ser administrado, infelizmente, não sei o que acontece 
com os gestores que passa, estamos pedindo a urgência na limpeza das 
bocas de lobo da cidade de Poconé, pedindo que faça as tampas dos bueiros 

que na Cohab Nova a maioria dos bueiros estão todos sem tampa, causando 
acidentes a pedestres. Requerimento referente à segurança pública a 
vereadora Ornella entrou com pedido de audiência pública sobre a 

segurança pedindo pra que une esforços policia civil, militar, CONSEG e a 
todo comercio, CDL que o povo de Poconé não aguenta mais esses assaltos, 

homicídios que estão acontecendo constantemente em nosso município, 
pedimos providencias que a prefeita entra em contato com a segurança 
publica para que venha a Poconé participar dessa audiência ou vamos 

reunir com eles para ver se resolve essa questão da segurança pública do 
município de Poconé, pessoal está sendo assaltado em casa, esta semana, no 

sábado, a nossa amiga Gloria foi assaltada na sua residência, os assaltantes 
queimaram o braço dela com ferro quente, não podemos admitir que esses 
marginais continuem fazendo isso com nosso povo de Poconé, temos que 

tomar providencias junto a policia civil para que tome providencias 
imediatas. Questão que vereador Zé Correa colocou tivemos na semana 
passada no INCRA, na SEDUC resolvendo algumas pendências, alguns 

problemas do município de Poconé, juntamente com o vereador Zé Correa 
terminamos a reunião mais cedo, convidei o vereador Zé Correa para passar 

na SEDTUR conhecer o novo secretário de estado de Turismo para nossa 
felicidade encontramos o  secretário de Turismo que nos recebeu muito bem, 
a equipe da SEDTUR procuramos saber referente aos projetos que o governo 

do Estado era para desenvolver  antes da copa do mundo em Poconé, 
dissemos para eles que estamos torcendo para que ele de certo, conversamos 

porque os projetos para Poconé estão parado, ele disse que é por causa das 
questões desses 100 dias que o governador pediu para suspender todas as 
obras, disse  pra gente que o governador já determinou que o compromisso 

do governador Pedro Taques com o município de Poconé, vai atender 
cobramos o termino da MT - 060 até a 070 por nossa felicidade chegou o 
Rodrigo que é um do proprietário da empresa que está executando o serviço 

a SEDTUR liberou o pagamento para essa empresa para que refaça onde 
está sendo furado participamos da reunião reivindicando, cobrando o projeto 

da  Avenida Aníbal de Toledo, disse que vai sair é um compromisso dele com 
Poconé, questão das pontes da Transpantaneira, Tanque da Rua que é um 
projeto da SEDTUR desde 2013, infelizmente até o momento não conseguiu 

o recurso, estão angariando recursos para ver se sai este ano esse projeto, e 
ai vem um cidadão dizer que é demagogia, o senhor Dito Pinto já passou por 
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esta casa, um cidadão que vou dizer o nome dele um tal de Vanderlei 
Pimenta, Jorge esse cidadão não tem nem residência própria no município, 
infelizmente, é o nosso diretor de Turismo já vai fazer 03 anos que ele está 

na secretaria e dizer que é demagogia quero dizer a esse cidadão Vanderlei 
Pimenta que nós vereadores estamos fazendo nosso papel que é  cobrar, 

reivindicar, solicitar, visitar o novo governo dizer pra ele que acreditamos sim 
nesse novo governo que ai está acreditamos que ele vai estar sim executando 
esses projetos para Poconé, porque o povo de Poconé precisa desses projetos, 

nós que moramos, nascemos  e criamos nesse município sabemos das 
dificuldades que existe e sabemos porque não saiu no governo passado o 
banco não liberou BNDES porque já veio a eleição foi um ano político 

complicou não liberou mais já está tudo certo vai estar liberando esse 
recurso para Poconé e acreditamos confiamos no governador Pedro Taques 

que essas obras vai sim vim para o município e deixar registrado Jorge você 
poderia levar ao Vanderlei Pimenta para ele invés de ficar criticando 
tentando denegrir imagem de vereador, ele ir procurar o que fazer ocupação 

para o cargo que lhe confere, parabenizar o nosso amigo ex-vereador 
Rodemilson Barros que assumiu a secretaria que já vem desenvolvendo um 

bom trabalho mais queria deixar registrado que esse cidadão Vanderlei 
Pimenta procurar uma ocupação no cargo que lhe confere”. Quinto inscrito o 
vereador Gonçalo Beijo, do DEM, pronunciando o seguinte: “Para ser 

vereador, prefeito tem que ter residência fixa no município, para exercer 
cargo de confiança também deveria exigir, tem alguma coisa errada, a lei 
deve ser reparada, concordo com o senhor vereador tem nego cantando de 

galo que vem em Poconé de vez em quando não é nem só final de semana 
para comer na casa dos parentes, na casa da sogra, e quer ser prefeito 

novamente, tenho pena de quem acredita num homem desse”. Sexta inscrita 
a vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, pronunciando o seguinte: 
“Senhor presidente, vereadores, senhora vereadora, público que nos honra 

volto novamente na tribuna até porque não poderia deixar de registrar nesta 
sessão o que foi acontecido neste final de semana na comunidade do Jejum, 

comunidade essa que tenho orgulho de fazer parte, porque minha mãe é 
daquela região, meus familiares estão naquela região, situação que essa 
vereadora colocou na semana passada queriam fechar a escola da 

comunidade do Jejum, sem comunicar a população, vereadora Diva pediu a 
casa através de requerimento em que todos os vereadores votaram a favor 
desse requerimento solicitando a presença da prefeita, da secretária, onde a 

prefeita, a secretária recebeu no dia 03 de março o pedido, felizmente, na 
reunião no sábado às 14h:30h apareceu a professora Marileide juntamente 

com o Luís Carlos que faz parte do transporte escolar, a prefeita, a secretária 
não pode ir mandou a professora Marileide, a comunidade ansiava pela 
presença delas mais mandou a representante para conversar com a 

população, graças ao bom Deus a comunidade estava  compareceu e 
mostrou que acima de tudo o executivo tem que ter respeito pela população 
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até porque a população vota para que tenha melhorias naquela comunidade 
ou no município e não para que tire o que tinha naquela localidade, foi 
colocado a situação para os moradores e a representante da secretária 

afirmou na presença do vereador Marcinho que também esteve nessa 
reunião e da vereadora Diva que infelizmente houve falta de comunicação 

porque se tivesse tido comunicação não iriam mexer na escola do Jejum 
porque foi comprovada que tinham muitas crianças e alunos para 
permanecer a escola aberta naquela comunidade, se está faltando 

comunicação preste atenção quando os vereadores cobram porque não é de 
hoje que os vereadores estão cobrando estão levando e infelizmente a 
representante vai dizer que está faltando comunicação, vou dizer que não só 

comunicação mais sim escutar de fato a população que está dizendo e os 
vereadores que está cobrando o que a população está dizendo e mais além 

quando um vereador ou uma vereadora cobra situações do povo que está 
sofrendo, acredito que esse vereador nesses 04 anos de mandato, assim 
como fez corpo a corpo indo nos bairros, nas comunidades, tem que ter o 

caráter de continuar indo na casa desses cidadãos e explicar de fato o que 
está acontecendo vereador não ganha mandato para ficar batendo no ombro 

de secretário ou de prefeito vereador ganha mandato para dizer de fato a 
população o que é que está acontecendo e os senhores que estão presente na 
sessão convido cada um de vocês para visitar as nossas comunidades rurais, 

os nossos bairros da cidade e conversar no fim de tarde com cada um desses 
moradores e perguntar senhores o que vocês estão achando da situação de 
Poconé, tenho certeza que cada um assim como vereadora Diva que votou  

na prefeita vai dizer com muito sentimento de tristeza que infelizmente a 
esperança de dias melhores ainda não chegou no município e é muito triste 

quando a gente vê que está prestes de uma nova eleição e o município 
continua sofrendo é muito triste a gente vê que já cogita possíveis candidatos 
a prefeito e o município continua sofrendo é mais lamentável a gente vê que  

as pessoas não estão preocupados com o sofrimento do trabalhador ou da 
trabalhadora mais estão preocupados em fortalecer o seu grupo político e 

assim Poconé ficar mais de 200 anos sofrendo como continua sofrendo, 
coloca aos senhores vereadores e ao público presente como foi citado saúde, 
educação está ruim e todos os outros setores sabemos ainda a infraestrutura 

como está passando, dizer que não está tendo comunicação isso temos que 
corrigir não está tendo pessoas para escutar o que o povo está cobrando e o 
que o vereador vem na tribuna trazer para que seja aprovado por isso 

senhores vereadores volto a dizer ao vereador Zé Correa que vereadores estão 
fazendo sim o nosso papel de vereador que é vim nessa tribuna trazer o 

projeto e as indicações que nosso povo anseia agora se não estão sendo 
atendidas isso não cabe a vereadores isso cabe a população por isso então 
tem o voto de 04 em 04 anos e a população de Poconé ciente já aprendeu 

deu há muito tempo votar e tenho certeza que a população de Poconé vai dar 
uma resposta em 2016, lutando e ansiando por dias melhores para nossa 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 45 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 17 

cidade”. Sétimo inscrito o vereador Gonçalo Beijo, do DEM, pronunciando o 
seguinte: “Parabenizar a vereadora Diva, o vereador Marcio Fernandes por 
realizar a reunião na escola na comunidade Jejum e defender o poder 

legislativo dizer para você vereadora que tanto eu quanto o ex-vereador Dito 
Pinto que participamos da construção desse prédio na década de 70, não 

quero lembrar a data para não falar que sou velho demais, sentimos muito 
triste porque construímos aquele prédio cada um num cargo, mais 
construímos e quando a gente vê o abandono a gente fica triste daquilo que 

fizemos”. Não havendo mais vereador inscrito para fazer uso da fala na 
explicação pessoal, e nada mais a tratar na presente sessão, o senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a 

94ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 16 de março de 2015, às 
08h00min, declarou encerrada a Sessão. E, para constar, Eu, 

_________________________, Juscelino José de Oliveira, Auxiliar de Serviço 
Administrativo, gravei a sessão; Eu,_____________________________, Naiany 
Giselle da Costa Gomes, servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, 

Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, ______________________, resumi 
o teor da Ata, contendo 17 páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos 

responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado 
pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 


